

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)
в Райсовета депутатов
трудящихся КФССР

год издан. 11-й
№ 57 (257)
Воскресенье
10 августа
1947 г.
цена 15 коп.

СССР, как государство, был бы немыслим без первоклассного железнодорожного транспорта, связывающего в единое целое его многочисленные области и районы. В этом великом государственном значении железнодорожного транспорта в СССР" И. В. СТАЛИН

ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Сегодня вся наша страна празднует Сталинский день железнодорожника. Праздник установлен в ознаменование приема железнодорожников в Кремле т. Сталиным, руководителями партии и правительства 30 июля 1935 г.

Историческое выступление т. Сталина перед железнодорожниками, в котором было определено великое государственное значение транспорта, изложены задачи транспортных рабочих и служащих, явилось их боевой программой.

Благодаря неуставной заботы партии, правительства и лично т. Сталина наш транспорт стал одной из передовых отраслей народного хозяйства. В годы Великой Отечественной войны, на всех этапах войны советские железнодорожники обеспечили своим самоотверженным трудом нерушимую связь фронта и тыла. Железнодорожному транспорту в это пятилетие отпускается на капиталовложения 40,1 млрд. руб., почти столько же, сколько было отпущено за все три первых пятилетки.

В нашей республике будет построена Западно-Карельская железная дорога. Предполагается провести крупные работы по техническому перевооружению Кировской магистрали, в частности будет электрифицирован северный ее участок. Будет построено несколько первоклассных вокзалов, сотни новых домов и т. д. В развитие всех отраслей хозяйства полярной магистрали будет вложено 393 миллиона рублей.

Советские железнодорожники выражают чувства беспредельной любви и преданности великому машинисту локомотива революции тов. Сталину.

К новым успехам, товарищи железнодорожники во славу нашей любимой отчизны!

ДОСКА ПОЧЕТА

ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПО ВЕДЛОЗЕРСКОМУ РАЙОНУ

По решению комиссии при исполнкоме райсовета депутатов трудящихся и РК КП(б) на Доску почета заносятся передовики сельского хозяйства

27. РУТКОЕВА Анна Ивановна — колхозница колхоза "Ударник" Нялмозерского сельсовета на сенокошении при норме 0,25 га, косит по 0,60 га в день.

28. АНДРЕЕВА Елена Алексеевна — колхозница колхоза "Ударник" Нялмозерского сельсовета при норме на сенокошении 0,25 га, косит по 0,60 га в день.

29. ПЕТРОВА Анна Семеновна — колхозница колхоза "Классовая борьба" Савиновского сельсовета при норме 0,30 га, косит по 0,50 га.

30. ШАЛГУЕВА Евдокия Петровна — колхозница колхоза "III пятилетка" Пульчейльского сельсовета на сенокошении при норме 0,30 га, ежедневно косит по 0,45 га.

31. РОДИОНОВА Анастасия Федоровна — колхозница колхоза "Классовая борьба" Савиновского сельсовета при норме на сенокошении 0,30 га, косит ежедневно по 0,50 га.

НА ПОЛЯХ И ЛУГАХ РАЙОНА

Перевыполнен план сенокошения

Колхоз "Классовая борьба" Савиновского сельсовета перевыполнил план сенокошения. По плану нужно заготовить 170 тонн сена, на 8

августа заготовлено 175 тонн 700 килограммов. Сейчас продолжается сверхплановое сенокошение.

СЕЮТ СВЕРХ ПЛАНА

Колхоз им. Кагановича Кинештинского сельсовета (пред. колхоза т. Максимов) на 8 августа выполнил план

посева озимой ржи. Сейчас колхоз производит посев сверх плана.

Николаева.

В колхозах идет косовица озимой ржи

Все колхозы района начали косовицу озимой ржи. Впереди по жатве идут колхозы Нялмозерского сельсовета. На 9 августа ими скошено с площади 11 га, колхозами Савиновского сельсовета скошено с посевной площади 9 га.

Колхоз "Классовая борьба" Савиновского сельсовета первым в районе приступил к жатве жнеком.

выборочной жатве и на 8 августа скошено 6,37 га, в колхозе "Победа" Нялмозерского сельсовета скошено 3,20 га, в колхозе "Красная звезда" Щекильского сельсовета скошено 3 га озимой ржи.

* * *

В колхозе "Путь к коммунизму" Савиновского сельсовета 8 августа приступила к жатве жнеком.

Некомсомольское поведение

У комсомольцев села сейчас нет более важной задачи, как оказание максимальной помощи колхозам в быстрейшем проведении хлебоуборки без потерь и своевременной сдачи зерна государству. Комсомолец должен выступать инициатором соревнования и вести за собой несознанную молодежь во всех проводимых мероприятиях. Но к нашему сожалению есть такие комсомольцы, которые живут только личными интересами и не хотят понять, что от общего дела зависят личные интересы.

В колхозе им. Молотова Котельского сельсовета проживает комсомолка А. П. Андреева. На протяжении 3 месяцев, она нигде не работает и абсолютно не оказывает ни-

какой помощи колхозу в проведении сельхозработ, несмотря на то, что колхоз им. Молотова остро нуждается в рабочей силе. 25 июля Андреевой вручена повестка по привлечению на сельхозработы в период уборочных работ, но Андреева к этому не подчиняется. До сего времени она не приступила к работе и не собирается, а хотит жить на иждивении мужа. Неоднократно ставился вопрос на колхозно-комсомольской организации о поведении Андреевой, но она не поддается никакому внушению.

Районный комитет комсомола должен обратить серьезное внимание и обсудить некомсомольское поведение Андреевой. **Геккина.**

Ликвидировать причины отставания

Колхоз „Путь к социализму“ Нялмозерского сельсовета (пред колхоза т. Тимофеева) отстает с сенокошением. По плану нужно скосить и убрать с площади 58 га, а на 9 августа скосено только с площади 21 га.

Исполком сельского совета должен обратить внимание, выяснить причины отставания и организовать помощь колхозу, чтобы ликвидировать причины отставания.

Лумбасский лесопункт затягивает сенокошение

На Лумбасском лесозаготовительном пункте затягивают сенокошение. Для обеспечения поголовья скота кормами, необходимо заготовить 86 тонн сена, а на 8 августа заготовлено всего лишь 22 тонны. Для того, чтобы заготовить срыва план заготовки кор- это количество корма, то мов.

* * * — * * *

ЛОДЫРЯМ НЕ МЕСТО В КОЛХОЗЕ

Труд в нашей стране является делом чести и обязанностью каждого человека, способного к труду. Но этого правила не признает Терентьев, колхозник колхоза имени Жданова Пульчейльского сельсовета. В такой ответственный период сельскохозяйственных работ, где каждый час времени дорог, но Терентьев нарушает тру-

довую дисциплину в колхозе, не хочет добросовестно трудиться. В течение всего июля месяца он занимался рыбной ловлей и выработал только 3 трудодня на колхозном производстве.

Согласно Устава сельхозартели, общее собрание колхозников оштрафовало Терентьева на 5 трудодней.

В. А. Лукьянов.

По нашей республике

Массовая уборка озимой ржи

Выборочную косовицу уже начали колхозы 12 районов. Колхозы Куркийского района приступили к массовой хлебоуборке.

В колхозе „9-го января“, звено коммуниста Федора Тушина выполнило свое обязательство, данное в письме товарищу Стalinу о сборе с каждого гектара не менее 95 пудов ржи. На участке в 12 га, колхозники этого звена закончили уборку. Предварительной проверкой и контрольным обмолотом установлено, что на каждом гектаре урожай озимой ржи составляет не менее 105—110 пудов.

ГОТОВЯТСЯ К ЗИМНИМ

ЛЕСОЗАГОТОВКАМ

БЕЛОМОРСК. Вирандозерский техлесопункт начал подготовку к зиме. Уже отремонтировано 60 проц. жилого фонда, подготовлено 200 пар панккорег, утеплено паровозное депо, приводится в порядок путевое хозяйство.

Питомник карельской бересы

В Прионежском, Шелтозерском, Заонежском и Петровском районах впервые в Карело-Финской ССР организуются питомники по разведению Карельской бересы, все реже встречающейся в республике. В августе в этих районах начнется сбор семян. На участках, где осенью прошлого года был произведен пробный посев, появились первые всходы. Ведется подготовка почвы к предстоящему посеву.

КарелфинТАГ.

Зам. редактора

А. М. ТЮТИКОВА.